

世界环境日,我市发布环境质量状况成绩单 生态环境状况指数、生态环境质量公众满意度、“五水共治”满意度 丽水拿下三个全省第一

阅读提示

2018年全市生态环境状况指数连续15年全省第一,生态环境质量公众满意度连续11年全省第一,“五水共治”满意度全省第一。而除了“三个第一”外,丽水还荣膺全国“绿水青山就是金山银山”实践创新基地称号。

□ 记者 刘烨恒 通讯员 郑茹茹

本报讯 在世界环境日到来之际,昨天上午,市政府新闻办召开了丽水市2018年环境质量状况新闻发布会。市生态环境局新闻发言人详细介绍了过去一年我市的生态环境质量状况,以及环境保护目标的完成情况。

记者从发布会上了解到,2018年全市生态环境状况指数连续15年全省第一,生态环境质量公众满意度连续11年全省第一,“五水共治”满意度全省第一。而除了“三个第一”外,丽水还荣膺全国“绿水青山就是金山银山”实践创新基地称号。

生态环境状况评价结果和公众满意度稳居全省首位

根据浙江省环境监测中心的《浙江省生态环境状况评价报告》(2018年12月),2017年丽水市生态环境状况评价结果为“优”,生态环境质量状况指数为87.8,在全省设区市排名中位列第一。

第二届中国生态文明奖昨日揭晓

龙泉市溪头村村党支部书记曾志华获先进个人称号

□ 记者 吕恺

本报讯 昨天上午,由联合国环境署、中国生态环境部主办,浙江省政府、杭州市政府承办的2019年世界环境日全球主场活动在杭州举行。活动中,第二届中国生态文明奖揭晓,来自全国的35个先进集体和54名先进个人获奖,生态环境部对先进集体和个人进行了表彰。其中,龙泉市溪头村村党支部书记曾志华获“中国生态文明奖先进个人”荣誉称号。

丽水市乡村振兴新青年协会第一次会员大会召开

为乡村振兴,264名青年代表话成长议合作谋发展

□ 记者 庄啸 通讯员 张涛

本报讯 昨天上午,丽水市乡村振兴新青年协会第一次会员大会召开,264名乡村振兴新青年代表们齐聚一堂,为丽水乡村振兴共话成长、共议合作、共谋发展。

丽水市乡村振兴新青年协会前身为丽水市农村致富带头人协会、丽水市农村青年星火带头人协会。去年,团市委联合市委组织部、市人力社保局、市农业农村局(原市农办)、市商务局联合发布了丽水市乡村振兴新青年发展计划,在全市范围内选拔了5005名乡村振兴新青

同时,根据省统计局的调查结果,2018年我市生态环境质量公众满意度总得分为88.57分,连续第11年居全省11个设区市首位。在全省90个县级行政区中,庆元县生态环境质量公众满意度总得分达到91.89分,位居全省第一。

饮用水水源地水质100%达标,空气质量达到国家二级标准

2018年,丽水市96个地表水监测断面中,I~III类断面有95个,占99%,总体水质基本保持稳定。全市10个县级以上集中式饮用水水源地水质均达标,达标率均为100%。

2018年,我市9个县(市、区)的城市空气质量均达到国家二级标准。9个县(市、区)环境空气质量综合指数在2.37~3.25之间,空气质量基本稳定。

丽水市区作为国家、省空气环境质量考核的评价点,PM2.5平均浓度为28微克每立方米,较去年下降5微克每立方米。市区空气优良天数达347天,环境空气质量综合指数为3.25,在全国169个空气质量排名城市中位居第五。

通过相关项目和整治行动,推进治理开发区臭气问题

在新闻发布会上,记者就广大市民关心的开发区臭气问题,向新闻发言人进行了提问。

发言人介绍,据检测分析,开发区臭气的主要恶臭因子是二甲基甲酰胺,也叫DMF,主要是开发区的合成革企业生产过程中产生的。

近年来,开发区开展了一系列的治理工作,废气污染问题已经得到了极大的改善。据介绍,为了彻底解决DMF臭气的问题,目前开发区已经开始建设合成革废水集中精馏项目,对园区内20家合成革企业的废水进行统一收集处理,建成后能够基本实现消除区域臭气的目标。此外,开发区于今年4月份还启动了合成革产业专项整治提升行动。

接下来,市生态环境局将继续将开发区臭气治理问题作为一项重点工作来抓,通过市域交叉执法、“蓝天保卫”专项行动等方式,加强重点区域重点时段的涉气排放监管,从而推进开发区臭气问题治理。

带领下,溪头村引进了世界第一个竹建筑公社,实现了百年回望,再建炊烟项目,打开了全村美丽经济的大门。

昨天,曾志华在活动现场领取了中国生态文明奖先进个人的荣誉证书后说:“非常荣幸能获得中国生态文明奖先进个人,这不仅是对我个人的鼓励和鞭策,也是对我们整个村未来发展的激励。今后我会继续按照‘绿水青山就是金山银山’的理念,带领村民走绿色发展的道路,推动乡村生态文明建设,为乡村的绿色可持续发展尽自己最大的努力。”

是一支十分重要的力量,本届会员中就涵盖了许多优秀青年乡贤。为进一步团结引导在外的优秀青年支持并参与家乡建设、助力乡村振兴,团市委联合市委统战部、市工商联在上海、杭州、合肥、宁波等地成立了在外青年乡贤联络站。

为进一步贯彻落实市委、市政府对乡村振兴工作的目标要求,更好地服务协会、会员及会员单位,解决发展问题,搭建政府、社会与新青年的发展桥梁,昨天上午丽水市乡村振兴新青年协会还聘请了市直有关部门、省内涉农高校、金融机构以及传统媒体和新媒体平台相关人士成立专家媒体顾问团,服务协会发展。

社会主义
核心
价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委
总编辑 吴祥柱
副总编辑 邓其锋 崔 瑾
编委委员 范宁华 蓝 燕
一版编辑 孙 蕾